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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 30 DE ABRIL DE 2020

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e vinte, em sala virtual do sistema RNP
"https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Adriana
Marcassa Tucci, Sra. Amanda Cardoso Pinheiro, Prof. Dr. André Luiz Vizine Pereira,
Prof.  Dr.  Anthony  Andrey  Ramalho  Diniz,  Prof.  Dr.  Augusto  Cesar,  Sra.  Beatriz
Barbiere Oliveira, Prof.  Dr. Caio Fernando Fontana, Prof.  Dr. Camilo Dias Seabra
Pereira, Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Profa. Dra.
Daniela  Caetano  Goncalves,  Prof.  Dr.  Eduardo  Dellosso  Penteado,  Sr.  Eduardo
Javarotti Filho, Profa. Dra. Elen Aquino Perpetuo, Sra. Elisangela Marina dos Santos,
Prof. Dr. Fernando Ramos Martins, Prof. Dr. Gilberto Pessanha Ribeiro, Profa. Dra.
Glaucia de Castro Champion, Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci, Prof. Dr. Gustavo
Fernandes Camargo Fonseca, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Prof. Dr. Igor
Dias  Medeiros,  Prof.  Dr.  Juarez  Pereira  Furtado,  Prof.  Dr.  Leonardo  Querobim
Yokoyama, Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo, Profa. Dra. Luciana Togni de
Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman, Prof. Dr. Marcos Leoni
Gazarini Dutra, Profa. Dra. Maria da Conceição dos Santos, Profa. Dra. Marina Souza
Lobo Guzzo, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Prof. Dr. Nildo Alves Batista,
Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa. Dra. Regina Célia Spadari, Profa. Dra. Renata de
Faria Barbosa, Prof. Dr. Rodrigo Brasil Choueri, Prof. Dr. Rodrigo Schveitzer, Profa.
Dra. Tatiana Martelli Mazzo, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues, Profa. Dra.
Vanessa Dias Capriles, Prof. Dr. Vinicius Ribau Mendes, Profa. Dra. Virginia Junqueira
e Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Justificou ausência: Profa. Dra. Veridiana Vera de Rosso
que foi substituída por: Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro. Justificaram ausência e não
foram substituídos: Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira, Sr. Roberto Fabio Conway
Baccarat, Prof. Dr. Rodrigo Silvestre Martins. Não justificaram ausência:Sra. Gabrielle
Cabral Fernandes, Sra. Giovanna Fernandes Vilano, Prof. Dr. Juan Carlos Ramirez
Mittani,  Profa.  Dra.  Maria  Lucia  Garcia  Mira,  Sr.  Odair  Dias  Filho,  Sra.  Valeria
Aparecida de Oliveira Silva, Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Claudia
Maria de Oliveira, Sr(a). Diogo Misoguti, Sr(a). Felipe Rodrigues, Sr(a). Ivia Jesus de
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Goes.  Tendo  os  senhores  conselheiros,  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo
constatado quorum com 43 presentes. O Prof. Odair deu início a reunião virtual e
pediu  a  anuência  dos  conselheiros  para  antecipar  o  expediente  “Orçamento  do
Campus: Atualizações”,  considerando a participação do Sr.  Eduardo Javarotti,  que
deverá  sair  desta  reunião  após  a  apresentação  desse  ponto.  Os  conselheiros
concordaram com a solicitação. EXPEDIENTE: 1. Atualizações sobre Orçamento e
sobre  as  atividades  das  Divisões  Administrativas  do  Campus  -  O  Diretor
Administrativo, Eduardo Javarotti apresentou a situação de adaptação do teletrabalho,
no período de pandemia,  dos  servidores  técnico  administrativos  e  a  dinâmica de
trabalho dos funcionários terceirizados, além das alterações de escala de trabalho
nesse período. Ressaltou que não houve demissões dos terceirizados, prejuízo salarial
ou  rescisão  contratual.  Disse  que  os  créditos  do  Restaurante  Universitário  serão
mantidos até 2 meses após o retorno das atividades. Ainda falou sobre o empréstimo
parcial da frota de veículos para São Paulo e São José dos Campos para ajudar na
frente  de  combate  da  COVID-19  e  sobre  a  doação  de  157  caixas  de  máscaras
descartáveis feita pelo Biotério, enviadas para o Campus São Paulo. O sr. Eduardo
Javarotti procedeu sua apresentação com uma linha temporal de junho a dezembro de
2020 dos empenhos feitos para as empresas terceirizadas para a manutenção dos
contratos e dos empenhos para as despesas essenciais. Abordou sobre o financeiro;
todas as notas de janeiro, fevereiro, março e parte das notas de abril foram pagas. O
sr. Javarotti deixou seus agradecimento a todos os servidores atuantes nas Divisões
Administrativas pelo empenho e excelente trabalho. O Prof.  Odair também deixou
registrado seu agradecimento a todos os servidores das Divisões Administrativas pelo
trabalho  e  esforço  nesse  momento  de  pandemia.  Ainda  deixou  registrado  seu
agradecimento  a  todos  os  setores  administrativos  e  acadêmicos  pelo  auxílio  no
primeiro ano de gestão dessa Direção, que fez aniversário em 18/04/20. INFORMES:
1. Medidas Provisórias e Emendas Constitucionais - O Prof. Odair informou que
na reunião do Conselho de Planejamento em 31/03, o Prof. Pedro Arantes relatou
preocupação com as medidas provisórias e emendas constitucionais que estavam no
Congresso Nacional, são elas: a MP 914 (Eleições nas IFES), tende a caducar; a PEC
186 que trata das reduções de salários e carga horária é inconstitucional também
tende a não ser aprovada; a PEC 187 trata da extinção de fundos setoriais, ainda foi
possível  manter  o  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  de  Ciência  e  Tecnologia
(FNDCT) e a PEC 188 trata da proibição de vinculação de recursos financeiros para a
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educação e da saúde e revoga a verba do pré-sal  que viria para essas áreas.  2.
Concursos e Vagas – O Prof. Odair informou que diante do cenário de pandemia todo
o processo de concursos foi interrompido e não há certeza sobre a contratação de
docentes mesmo após o retorno das atividades. 3. PNAES – O Prof. Odair informou
que as bolsas concedidas aos estudantes estão sendo pagas regularmente. Houve a
abertura de um edital esse ano e os estudantes já foram selecionados. Ainda informou
que com a verba que seria destinada as compras de refeições do RU foi possível incluir
mais estudantes que estão em situação de altíssima vulnerabilidade. 4. Emendas
Parlamentares  –  O  Prof.  Odair  informou  que  a  verba  que  seria  destinada  a
Universidade pela bancada paulista será agora direcionada a ações de combate à
COVID-19.  Disse  que  isso  prejudica  a  prosseguimento  das  obras  dos  campi  de
Guarulhos e Diadema. Ainda informou que a tendência é que as emendas individuais
sejam preservadas,  que é o caso da emenda da Deputada Rosana Valle  que tem
previsão de ser destinada ao Campus. 5 Convênio com a Santa Casa – O Prof. Odair
informou que o termo de convênio para estágio na Santa Casa será em breve assinado.
6. Convite para participação de estudo – O Prof. Odair informou que foi enviado
um convite para que interessados do Campus participem de um estudo epidemiológico
que tem o intuito de verificar o número de casos para projeção de ações a serem
tomadas  pelos  diversos  setores  da  administração  pública  dos  municípios  para  a
Baixada Santista, elaborado pelo Parque Tecnológico e Dr. Marcos Calvo, ex-secretário
de saúde de Santos. Além disso, informou que foram descentralizados R$ 2 milhões de
reais do Conselho de Desenvolvimento da Região Metropolitana da Baixada Santista
(Condesp)  para  a  aquisição  de  testes  rápidos  para  a  Covid-19.  7.  Atividades
acadêmicas no contexto da pandemia e PDP - A Profa. Virginia Junqueira informou
que,  em relação às atividades de graduação,  após um processo de discussão,  foi
deliberada pela oferta de disciplinas optativas emergenciais, tendo o ISS ofertado 13
disciplinas optativas, além de outras ações transversais. Informou ainda que os eixos
específicos e comuns estão analisando as UCs que podem ser ofertadas remotamente
que  são  nomeadas  como  atividades  domiciliares  especiais  (ADEs)  e  contam  na
integralização do estudante,  bem como estão elaborando um quadro de todas as
atividades sendo desenvolvidas e a serem observadas futuramente em conjunto com as
Câmaras de Graduação e Extensão. A Profa. Virginia informou que o PDP na última
reunião da Congregação do ISS e foi realizada uma compilação das críticas, a serem
pautadas na reunião da Pró-reitoria  de Gestão com Pessoas no final  de maio.  8.
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Editais da Câmara de Extensão e Cultura - A Profa Luciana Surjus informou que
finalizado um edital de seleção de bolsas PIBEX, reforçou a necessidade de informação
de cronograma acerca do edital. Informou também da abertura de um edital “Unifesp
mostra sua arte” com tema “Cultura e arte em tempos de pandemia”. 9. Câmara de
Pós-Graduação e Pesquisa do ISS - O Prof. Daniel Araki informou via chat que a
Pró-reitoria  de  Pós-graduação  e  Pesquisa  está  realizando  um  mapeamento  das
atividades de pós-graduação e pesquisa nos campi e a Câmara de Pós-graduação do
ISS elaborou um relatório do que está sendo executado no ISS.  10. Câmara de
Ensino e Graduação do ISS – O Prof. Juarez reforçou a importância de se elaborar
um documento com todas as atividades acadêmicas que estão sendo desenvolvidas no
Campus. Informou que enviou um ofício para a Prograd dizendo da inviabilidade das
ADEs por diversos motivos, mas ainda assim, boa parte dos eixos apresentaram um
estudo inicial  do que poderia ser feito em relação as UCs. 11. Deliberações da
Congregação do IMar – O Prof. Igor Medeiros informou que na semana passada foi
realizada  a  primeira  reunião  da  Congregação  do  IMar  com  a  presença  dos
recentemente eleitos Coordenadores de Câmaras e representação discente, ocasião
em que deliberou-se pela composição do PIBIC do IMar, dos interessados a compor a
comissão local do Congresso Acadêmico, aprovação da criação do Setor de Convênio
de Estágios  do IMar,  aprovação do nome do Prof.  Gustavo Fonseca e  Prof.  Igor
Medeiros como Coordenadores do Observatório do IMar. Ainda informou que hoje
(30/04) das 14h às 16h, ocorrerá o terceiro encontro do programa de capacitação da
Propessoas e da Prograd.  12. Câmara de Extensão do IMar -  O Prof.  Gilberto
Pessanha informou que se obteve 7 estudantes do IMar foram contemplados com
bolsas no edital PIBEX. 13. Programa de Residência Multiprofissional em Rede
de Atenção Psicossocial (PRMAP) – A Profa. Terezinha informou o intenso trabalho
que vem sendo realizado com a articulação de residentes na serviços no período de
pandemia. Registrou a agradecimento a toda a equipe do programa de residência. 14.
NAI  -  A  Profa.  Maria  da  Conceição  dos  Santos  informou  que  na  política  de
acessibilidade  da  Universidade  há  um indicativo  que  um membro  do  Núcleo  de
Acessibilidade e Inclusão ocupe um assento no Conselho de Campus. Informou ainda
que há uma demanda que veio da PRAE via Câmara Técnica de Acessibilidade para
todos os NAIs da Unifesp, da realização de uma coleta de informações acerca dos
estudantes com deficiência e suas necessidades específicas que está sendo realizada
por  meio  de  questionário  (google  forms).  15.  Programa  de  Residência
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Multiprofissional  em Ortopedia  e  Traumatologia  (PRMOT)  -  A  Profa.  Stella
Peccin informou sobre os desafios enfrentados pela Residência. Agradeceu a Profa.
Flavia  Oliveira,  coordenadora  da  UAPI  que  possibilita  que  os  residentes  estejam
envolvidos  com  os  estudantes  da  UAPI.  EXPEDIENTE:  2.  Plano  de
Desenvolvimento de Pessoas  (PDP)  –  O  Prof.  Odair  fez  uma retrospectiva  da
discussão do PDP no Campus e na Universidade. Disse que atualmente, em função das
dúvidas, críticas e diversos apontamentos sobre a minuta, o documento ainda não foi
aprovado e durante o mês de maio todos os colegiados e os técnico-administrativos
irão discutir amplamente o documento, para posterior ao Conpessoas. Ressaltou a
importância da colaboração de todos no aprimoramento da minuta. A Profa. Virginia
Junqueira disse que diante das dúvidas e discordância do ISS em relação a minuta, o
documento precisa retornar para os departamentos e colegiado dos técnicos para ser
discutido, analisado e aprimorado. Após todos os apontamentos necessários, pode-se
encaminhar para instâncias superiores. O Prof. Igor Medeiros disse que o tema foi
discutido na Congregação do IMar, porém faltou aprofundamento. Com esse tempo
adicional,  o DCMar irá discutir a minuta e o assunto será ampliados aos técnico-
administrativos. O Prof. Odair agradeceu os Diretores e reiterou a importância da
participação de todos. 3. Criação da Comissão de Estágios do Instituto do IMar –
O Prof. Igor Medeiros disse que o IMar há um número significativo de estagiários e
por um questão de facilitar a logística destes, decidiu-se pela criação da comissão de
estágios, tendo como Coordenação Prof. Cledson Akio Sakurai, Prof. Elói Rotava e a
secretaria da servidora Giuseppa. A servidora Esmeralda dará um treinamento para a
Giuseppa. 4. Banca Examinadora de Concursos Públicos do IMar – O Prof. Igor
disse que foi uma demanda do Campus e das instâncias superiores, que tende a ser
menos requisitado, considerando que há apenas uma vaga para preenchimento das
vagas que vieram com a criação do IMar. ORDEM DO DIA: 1. Aprovação das atas
das reuniões dos dias 29/08/2019/ 07/11/2019/12/12/2019  –  O Prof.  Anthony
Ramalho pediu correção da ata de 07/11/19 na linha 137, onde lê-se “Coordenação de
Inovação em São Paulo”, leia-se “Coordenadoria de Políticas Estratégicas e Avaliação”.
Ainda declarou voto  abstenção referente  a  ata  do  dia  12/12/2019.  Colocadas  em
votação, foram aprovadas com 15 votos favoráveis e 23 abstenções. 2. Aprovação de
Redistribuição do servidor Willians Barros da Universidade Federal do ABC
para o Campus Baixada Santista - UNIFESP, mediante troca de vaga com a
servidora Helena Fernandes Dolfato (Ad Referendum) – O Prof. Odair disse que o
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servidor Willians foi entrevistado pelas instâncias pertinentes, sua redistribuição foi
aprovada e ele atuará na Divisão de Serviços. Essa aprovação foi feita ad referendum,
tendo sido também aprovada no Conpessoas. Colocada em votação, foi aprovada com
35 votos favoráveis e 6 abstenções. 3. Aprovação de Convênio entre o Município
de Santos, UNIFESP e a FAPUnifesp para promoção de redução de danos junto
a  populações  em  situação  de  vulnerabilidade  e  de  sua  respectiva
coordenadora, Profa. Luciana Surjus como Coordenadora (Ad Referendum) – O
Prof. Odair disse que foi uma de verba municipal do gabinete da vereadora Telma de
Souza. A Profa. Luciana Surjus disse que a verba se refere a uma emenda parlamentar
municipal para execução de um projeto de extensão voltado a populações em situação
de vulnerabilidade no campo da redução de danos com uma parceria com a aldeia de
piaçaguera de Peruíbe, sob sua coordenação. A aprovação foi feita ad referendum para
agilizar o processo. Colocados em votação, foram aprovados com 37 votos favoráveis e
4  abstenções.  4.  Aprovação  de  convênio  entre  Unifesp  -  Campus  Baixada
Santista  e  Fundacentro  -  Centro  Técnico  Nacional  e  seu  respectivo
coordenador, Prof. Gustavo Rafael Mazzaron Barcelos  (Ad Referendum) – O
Prof. Odair disse que através desse convênio será realizado a quantificação de metais
em diferentes matrizes biológicas, no estudo “Exposição ao Chumbo em trabalhadores
de fábricas de baterias automotivas: Avaliação Integrada Utilizando Biomarcadores de
Instabilidade Genômica”, tendo como coordenador o Prof. Gustavo Rafael Mazzaron
Barcelos.  Colocados  em  votação,  foram  aprovados  com  38  votos  favoráveis  e  3
abstenções.  5.  Aprovação  da  Comissão  Local  Organizadora  do  Congresso
Acadêmico (membros do IMAR) – O Prof. Odair disse que provavelmente que a data
de  realização  do  Congresso  Acadêmico  será  alterada  de  junho  para  o  segundo
semestre de 2020. O Prof. Igor Medeiros disse que os seguintes membros compõe a
Comissão: Prof. Emilliano de Castro, Profa. Paula Jimenez, Profa. Liliane Janikian, Prof.
Gilberto Pessanha e Prof. Rodrigo Choueri. Colocada em votação, foi aprovada com 35
votos favoráveis e 5 abstenções. A Profa. Virginia pediu ao Prof. Juarez que entre em
contato com a Profa. Glaucia de Castro-Champion para organizarem os membros do
ISS para Comissão Local Organizadora do Congresso Acadêmico. Nada mais havendo
a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata
que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente.
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